

ОТЗЫВ

на автореферат *Свитыч Натальи Юрьевны*

на тему: «*Тенденции регулирования рынков естественных монополий*».

представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Общеизвестно, что естественные монополии оказывают значительное влияние на российскую экономику и, как следствие на уровень благосостояния ее граждан. Несмотря на исторические истоки рынков естественных монополий в современной экономике, требуются новые решения в области их регулирования.

Особый интерес в этой связи представляет исследование вопроса тенденций их регулирования. С одной стороны необходимо тщательно изучать и анализировать инструментарий и методический аппарат, используемый органами государственного регулирования, а с другой – обоснованность их использования в конкретных экономических условиях.

Диссертационное исследование Свитыч Н.Ю. является актуальным, поскольку привносит в экономическую науку не только новые термины, классификации и принципы регулирования, но и новый методический аппарат, а также совершенствует существующий.

В рамках данной проблемы автор исследует теоретические и практические аспекты антимонопольного и тарифного регулирования, как естественных монополий, так и сопутствующих им потенциально конкурентных рынков.

Цель, объект и предмет в автореферате сформулированы корректно и полностью отражают суть исследования. Задачи, поставленные автором, раскрывают цель и максимально направлены на логичное построение исследования.

Наиболее значимыми научными результатами, отражающими новизну и личный вклад автора в исследуемую проблему, можно считать: предложенную авторскую методику, комплексной диагностики эффективности антимонопольного регулирования (с.10-12); выработанную систему принципов тарифно-ценового регулирования (с.12); авторский подход к обоснованию антиконкурентного влияния перекрестного субсидирования (с.13-14).

Значительный вклад в экономическую науку вносит предложенная автором методика (с.14-15) диагностики противоречий от использования инструмента перекрестного субсидирования, блокирующих конкуренцию.

Отметим, что диссертация Свитыч Н.Ю. обладает несомненной практической значимостью, которая подтверждается возможностью

использования результатов исследования органами антимонопольного и тарифного регулирования в процессе реформирования рынков естественных монополий и тесно взаимосвязанных с ними, потенциально конкурентных рынков.

В качестве замечания можно отметить то, что автореферате не уделено достаточного внимания классическим определениям естественной монополии (например, через субаддитивность функции издержек), что не позволяет в полной степени понять место авторского определения термина «естественная монополия».

Данное замечание является уточняющим и не снижает общей высокой оценки работы. Теоретические выводы, полученные в процессе исследования, могут в дальнейшем использоваться для анализа тенденций антимонопольного и тарифного регулирования естественных монополий, обнаружения провалов такого регулирования и причин их возникновения.

В автореферате представлен широкий список публикаций автора, что свидетельствует о полном отражении результатов исследования в научных изданиях. По теме исследования Свитыч Н.Ю. опубликовано 17 печатных работ, общим объемом 5,5 п.л., в том числе 6 работ в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Диссертация Свитыч Наталья Юрьевна представляет завершённое актуальное научное исследование, обладающее научной новизной, а также теоретической и практической значимостью.

Выполненная диссертация соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ, а ее автор, Свитыч Наталья Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Заведующий научно –исследовательской лабораторией исследований отраслевых рынков и инфраструктуры,
д.э.н


Идрисов Г. И.
(Идрисов Георгий Искандерович)
30.11.2017

ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Правительстве Российской Федерации»

119571 Москва, проспект Вернадского, 82-84, корпус 9, офис 2300

Тел.: +7 (499) 956-95-39

E-mail: idrisov@ranepa.ru



*Диссертация Свитыч Н.Ю. завершена.
Восстановить связь с автором и вернуть переводы
написанных переводов С.В. Иванова С.В.*